

‘मोदी 55 करोड़ लोगों को स्वास्थ्य सुरक्षा के दायरे में लाए’

नई दिल्ली, प्रेद : भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने शनिवार को कहा कि 55 करोड़ लोगों को आयुष्मान भारत योजना के दायरे में लाकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विश्व कल्याण केंद्र खोलने का लक्ष्य है। डब्ल्यूएचओ के आधे लक्ष्य को हासिल करने में अहम योगदान दिया है। डब्ल्यूएचओ ने दुनिया भर में 100 करोड़ लोगों को स्वास्थ्य सुरक्षा के दायरे में लाने का लक्ष्य रखा है।

जन औषधि दिवस के मौके पर पूर्व केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री नड्डा ने कहा कि सरकार का देश भर में 1.5 लाख स्वास्थ्य और कल्याण केंद्र खोलने का लक्ष्य है। 20 हजार केंद्र पहले से ही काम कर रहे हैं। इस साल 25 हजार और ऐसे केंद्र खोले जाने हैं।

डब्ल्यूएचओ के लक्ष्य पर उन्होंने कहा कि 55 करोड़ लोगों को आयुष्मान भारत योजना के तहत लाने का मतलब है कि प्रधानमंत्री मोदी ने ही अकेले डब्ल्यूएचओ के 50 फीसद से ज्यादा लक्ष्य को पूरा कर दिया है। इन 55 करोड़ लोगों में से प्रत्येक को इस योजना के तहत पांच लाख रुपये का स्वास्थ्य लाभ मिलता है। नड्डा ने कहा कि 2014

भाजपा अध्यक्ष ने कहा, डब्ल्यूएचओ के आधे लक्ष्य को प्रधानमंत्री ने ही पूरा कर दिया

डब्ल्यूएचओ ने 100 करोड़ लोगों को स्वास्थ्य सुरक्षा के दायरे में लाने का रखा है लक्ष्य



जेपी नड्डा।

फाबल

में जब भाजपा सत्ता में आई थी तब आवश्यक दवाइयों की सूची में मात्र 100 दवाइयां ही थीं, जिनकी कीमतें सरकार द्वारा तय की जाती हैं। मौजूदा समय में ऐसी दवाइयों की संख्या 350 हो गई है। आम लोगों के लिए जरूरी दवाइयों को इसके दायरे में लाने के लिए एक समिति का गठन किया गया है।

जेनेरिक दवाइयों को लेकर झूठ फैला रहे कुछ लोग

▶ प्रथम पृष्ठ से आगे

प्रधानमंत्री ने कहा कि जेनेरिक दवाइयों को लेकर अभी भी कुछ लोग झूठ फैला रहे हैं। उन्हें हेरानी होती है कि इतनी सस्ती दवा कैसे मिल सकती है, जरूर इसमें कुछ न कुछ गड़बड़ है। लेकिन आपको देखने के बाद देश के लोगों को यह भरोसा होगा कि जेनेरिक दवाइयों में कुछ भी खराबी नहीं है। ये दवाइयां खराब गुणवत्ता की नहीं हैं। ये दवाइयां भारत में बनी हैं, बेहतर प्रयोगशालाओं में परखी गई हैं और इसलिए सस्ती हैं। उन्होंने कहा कि दुनियाभर में इन दवाइयों की मांग हो रही है।

व्या है जन औषधि केंद्र : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने कार्यकाल में प्रधानमंत्री जन औषधि परियोजना शुरू की थी। इसके तहत देश भर में सात सौ से अधिक पुरी जिलों में 6,200 जन औषधि केंद्र खोले गए हैं। इन केंद्रों पर जेनेरिक दवाइयां बहुत कम दाम पर मिलती हैं। इससे लोगों को हर महीने दवा पर औसतन दो से ढाई

हजार रुपये बचते हैं। दवा की औसत बाजार कीमत की तुलना में जन औषधि केंद्रों पर 50 से 90 फीसद सस्ती दवाइयां मिलती हैं। उदाहरण के लिए कैसर के लिए इलाज के लिए जो दवा बाजार में 6,500 रुपये में मिलती है, वही दवा जन औषधि केंद्र पर 850 रुपये में मिल जाती है। वित्तीय वर्ष 2019-20 में जन औषधि केंद्रों से कुल 390 करोड़ रुपये की दवाइयों की बिक्री हुई।

अभिवान की भारतीय परंपरा ‘नमस्ते’ को अपनाएं : प्रधानमंत्री मोदी ने कोरोना वायरस को लेकर फैलाए जा रहे अफवाहों से लोगों को दूर रहने की अपील की और डॉक्टरों की सलाह पर अमल करने को कहा। साथ ही एक दूसरे से मिलने पर अभिवान के लिए भारतीय परंपरा ‘नमस्ते’ को अपनाने पर बल दिया। प्रधानमंत्री ने कहा कि आज पूरी दुनिया ‘नमस्ते’ को अपना रही है। कुछ वजहों से हम इससे दूर हो गए थे, लेकिन अब समय आ गया है कि हम अपनी पुरानी परंपरा को एक बार फिर अपनाएं।

मोदी बोले—ऐसा सुझाव तो नेक दिल इंसान ही दे सकता

राज्य ब्यूरो, जम्मू : आप इसानियत की खिदमत कर रहे हैं। यही सबसे बड़ी इबादत है। औषधीय केंद्रों का लाभ अभी शहरों और मुख्य कस्बों तक ही सीमित है। यही केंद्र अगर गांवों में खुल जाए तो वहां रहने वाले गरीब लोग भी सस्ते दामों पर इलाज करा पाएंगे। यह बात श्रीनगर के रहने वाले गुलाम नबी बट ने प्रधानमंत्री से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के दौरान कही।

शनिवार को जन औषधि दिवस पर पीएम नरेंद्र मोदी ने जब इन दुकानों में खरीदारी करने वाले मरीजों से बातचीत की तो बट ने यह लाभ गांव-गांव तक पहुंचाने की मांग कर दी क्योंकि अभी ये दुकानें शहरों व मुख्य कस्बों तक ही सीमित हैं। उनके सुझाव से उत्साहित होकर मोदी ने भी उनका आभार व्यक्त करते हुए कहा कि ऐसा सुझाव कोई नेक दिल इंसान ही दे सकता है। इससे पहले गुलाम नबी ने कहा कि पहले वह हर महीने अपनी बीमारी पर 10 हजार खर्च करते थे। जब उन्हें यह जानकारी मिली कि सस्ती दवाइयों की सरकारी दुकान खुली है तो वह जन औषधि केंद्र में दवाई लेने पहुंचे। अब वही दवाइयां एक हजार में आती हैं।

आज महिलाओं के हवाले होंगे मोदी के सभी सोशल मीडिया अकाउंट

नारी शक्ति का सम्मान

नई दिल्ली, प्रेद : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के मौके पर रविवार को ‘नारी शक्ति’ पुरस्कार से सम्मानित महिलाओं के साथ बातचीत करेंगे। यही नहीं, प्रधानमंत्री मोदी के सोशल मीडिया अकाउंट भी रविवार को महिलाओं के हवाले होंगे, यानी महिलाएं ही उन्हें चलाएंगी। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने यह जानकारी दी है।

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद रविवार को सुबह राष्ट्रपति भवन में आयोजित भव्य समारोह में ‘नारी शक्ति’ सम्मान से महिलाओं को सम्मानित करेंगे। इसके बाद मोदी इन सम्मानित महिलाओं के साथ बातचीत करेंगे। पीएमओ की तरफ से जारी बयान में कहा गया है कि अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के मौके पर प्रधानमंत्री मोदी का ट्विटर अकाउंट भी इन्हीं सम्मानित महिलाओं के हाथों में होगा। हर साल ‘नारी शक्ति’ पुरस्कार प्रदान किए जाते हैं। महिलाओं, खासकर कमजोर और हाशिए की महिलाओं को सशक्त बनाने में उल्लेखनीय योगदान के

लिए व्यक्तियों, समूहों और संस्थाओं को ये पुरस्कार प्रदान किए जाते हैं।

प्रधानमंत्री मोदी ने पिछले मंगलवार को कहा था कि दूसरों के लिए प्रेरणा बनने वाली महिलाओं को वह अपना सोशल मीडिया अकाउंट सौंप देंगे। पीएम ने ट्वीट किया था, ‘इस महिला दिवस (8 मार्च) को, मैं अपने सोशल मीडिया अकाउंट को उन महिलाओं को सौंप दूंगा जिनके जीवन और कार्य हमें प्रेरित करते हैं। इससे उन्हें लायों लोगों में प्रेरणा प्रचलित करने में मदद मिलेगी।’

पीएम के फेसबुक, ट्विटर, इंस्टाग्राम और यूट्यूब प्लेटफार्म पर अकाउंट हैं। सोशल मीडिया पर सबसे ज्यादा फॉलो किए जाने वाले दुनिया के नेताओं में मोदी शामिल हैं। ट्विटर पर उनके 5.33 करोड़, फेसबुक पर 4.4 करोड़ और इंस्टाग्राम पर 3.52 करोड़ फॉलोअर हैं। जबकि, पीएमओ के ट्विटर अकाउंट को 3.2 करोड़ लोग फॉलो करते हैं।

न्यूज गैलरी

पीएफआइ के 21 सदस्यों की जमानत पर रोक

नई दिल्ली : सुप्रीम कोर्ट ने पाँचपुरा फ्रंट ऑफ इंडिया (पीएफआइ) के 21 सदस्यों को कर्नाटक हाई कोर्ट से मिली जमानत पर रोक लगा दी है। पीएफआइ सदस्य कर्नाटक के मंगलुरु में दिसंबर 2019 में नागरिकता संशोधन अधिनियम (सीएए) के खिलाफ प्रदर्शन के दौरान भड़की हिंसा मामले में आरोपित हैं। 17 फरवरी को हाई कोर्ट ने आरोपितों की जमानत मंजूर कर ली थी। आरोपित मुहम्मद आशिक की ओर से दायर अर्जी पर कोर्ट ने यह आदेश दिया था। प्रधान न्यायाधीश एसए बोबडे ने कर्नाटक सरकार द्वारा हाई कोर्ट से मिली जमानत को दी गई चुनौती को संज्ञान में लेने के बाद आरोपित को नोटिस जारी किया। (एनआइ)

हरिद्वार में तीन कुंभ रेलवे स्टेशन बनेंगे

मुरादाबाद : कुंभ मेला स्थल पर भीड़ भले ही हो, लेकिन स्टेशन पर दिक्कत नहीं होगी। इसके लिए रेलवे प्रासासन हरिद्वार में तीन कुंभ रेलवे स्टेशन बनाएगा। यहां सभी ट्रेनों का ठहराव होगा। हरिद्वार में जनवरी 2021 से शुरू होने वाले कुंभ मेले में ट्रेनों से दस लाख से अधिक यात्रियों के आने की संभावना है। इसके लिए तीन सौ से अधिक ट्रेनों को चलाना जाना प्रस्तावित है। शनिवार को रेलवे के वरिष्ठ अधिकारियों के इसके लिए बैठक की और निर्देश भी दिए। (जास)

यस बैंक संकट का आरबीआइ करे जांच : चिदंबरम

जागरण ब्यूरो, नई दिल्ली

कांग्रेस ने यस बैंक संकट को राजग सरकार के दौरान वित्तीय संस्थाओं में जारी घोर कुप्रबंधन का नतीजा बताया है। साथ ही रिजर्व बैंक से यस बैंक संकट की गहन जांच कर बैंकिंग व्यवस्था की विश्वसनीयता बहाल करने को कहा है। पार्टी ने यस बैंक के लोन में बीते पांच साल खासकर नोटबंदी के बाद हुए भारी इजाफे पर सरकार से स्पष्टीकरण की मांग करते हुए सवाल उठाया कि रिजर्व बैंक और सरकार की दोहरी ऑडिट व्यवस्था इसे कैसे नहीं पकड़ पाई।

पूर्व वित्तमंत्री पी. चिदंबरम और कांग्रेस मीडिया विभाग के प्रमुख रणदीप सुरजेवाला ने संयुक्त प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि बैंकों के नाकाम होने की घटनाओं से बैंकिंग व्यवस्था पर लोगों का भरोसा कमजोर पड़ रहा है। अर्थव्यवस्था जो पहले से ही कई चुनौतियों से जूझ रही है, वह हमारे वित्तीय संस्थाओं के इस तरह गिरते साख की वजह से ज्यादा गंभीर हो रही है। इसलिए बैंकिंग व्यवस्था में विश्वसनीयता बहाल करने के लिए जरूरी है कि सबसे पहले रिजर्व बैंक यस बैंक के संकट की गहराई से जांच कर जिम्मेदार लोगों पर कार्रवाई करे।

निशाना

बैंकों पर लोगों का भरोसा बहाल करने के लिए तय हो जवाबदेही

सरकार व आरबीआइ की ऑडिट व्यवस्था विकल, हिस्टेरीयों से बेहतर होगा एसबीआइ करे यस बैंक का अधिग्रहण



नई दिल्ली में शनिवार को कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पी. चिदंबरम ने प्रेसवार्ता के दौरान यस बैंक मामले की जांच कर बैंकिंग व्यवस्था की विश्वसनीयता बहाल करने की मांग की। प्रेद

चिदंबरम ने यस बैंक के लोन में सालाना 35 फीसद के इजाफे को हैरतअंगेज बताया हुए कहा कि इस आंकड़े के बावजूद रिजर्व बैंक और सरकार के बैंकिंग ऑडिट की आंख नहीं खुलना आश्चर्यजनक है। 2014 के बाद खासकर नोटबंदी के पश्चात के दो सालों में बैंक के लोन दर पर तंज

कसते हुए चिदंबरम ने कहा कि यस बैंक कर्ज दे नहीं बल्कि लुटा रहा था। उन्होंने सवाल उठाया कि रिजर्व बैंक में क्या इसके लिए कोई जिम्मेदार नहीं है? सरकार के वित्तीय कुप्रबंधन की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि दिसंबर 2019 तक बैंकिंग सेक्टर की कुल 16,88,600 करोड़ रुपये की पूंजी क्षीण हो चुकी है। 2014 के बाद 7,78,000 करोड़ रुपये का बैंक कर्ज माफ हुआ है। दिसंबर 2019 तक बैंकों का कुल एनपीए 9,10,800 करोड़ रुपये पहुंच गया है। छोटी व मझोली कंपनियों (एसएमई) के कर्ज पर लगी पाबंदी मार्च के अंत में जब खत्म होगी तो यह आंकड़ा कहीं ज्यादा बढ़ जाएगा। मुद्रा योजना के तहत दो लाख करोड़ रुपये का लोन माफ हुआ है और 17000 करोड़ रुपये का एनपीए है। कांग्रेस नेता ने यह भी सवाल उठाया कि बैंक के सालाना बेलेंस सीट को क्या रिजर्व बैंक और सरकार दोनों ने नहीं देखा? जब जनवरी 2019 में बैंक का सीईओ बदला गया और रिजर्व बैंक के एफ डिट्टी गर्वनर को यस बैंक बोर्ड में शामिल किया गया उसके बाद कोई बदलाव नहीं हुआ। यहाँ तक की मई 2019 में जब यस बैंक ने पहली बार अपने तिमाही घाटे की घोषणा की तभी खतरे की घंटी सरकार और रिजर्व बैंक को सुनाई नहीं दी।

यस बैंक मामले में कांग्रेस नेता का अजीब वयान, हिंदू खतरे में

मुंबई, प्रेद : महाराष्ट्र में कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने यस बैंक के संकट पर अजीबोगरीब बयान दिया है। उन्होंने कहा है कि इस संकट में वास्तव में हिंदू खतरे में पड़े हैं, ऐसा नरेंद्र मोदी की सरकार में हुआ है। महाराष्ट्र प्रदेश कांग्रेस के प्रवक्ता सचिन सावंत ने दावा किया कि यस बैंक के ज्यादातर खाताधारक हिंदू हैं, इसलिए वही सबसे ज्यादा प्रभावित हुए हैं। उन्होंने दावा किया कि पुरी के जगन्नाथ मंदिर के भी बैंक में 545 करोड़ रुपये जमा है। इन्हें लिहाज से भगवान भी संकट में हैं और केंद्र सरकार यह सब देख रही है। रिजर्व बैंक ने गुप्तचरों को यस बैंक को अपने कब्जे में ले लिया और अब उससे 50 हजार रुपये की निकासी बैंक और सरकार दोनों से कर रहा है। जनवरी 2019 में बैंक का सीईओ बदला गया और रिजर्व बैंक के एफ डिट्टी गर्वनर को यस बैंक बोर्ड में शामिल किया गया उसके बाद कोई बदलाव नहीं हुआ। यहाँ तक की मई 2019 में जब यस बैंक ने पहली बार अपने तिमाही घाटे की घोषणा की तभी खतरे की घंटी सरकार और रिजर्व बैंक को सुनाई नहीं दी।

सुरक्षा

केवल जिक के बजाय अब जिक-एल्यूमीनियम मिश्रण की होगी कोटिंग, आरडीएसओ ने बनाए मानक, रेलवे बोर्ड ने जोनों, रेल निर्माताओं को दिए निर्देश

जागरण ब्यूरो, नई दिल्ली

पटरियों के क्षरण के कारण दुर्घटनाओं से हेरान रेलवे ने भविष्य में पटरियों पर अकेले जिक के बजाय जिक व एल्यूमीनियम के मिश्रण से कोटिंग का निर्णय लिया है। इससे पटरियां ज्यादा दिनों तक चलेंगी और उनमें फ्रैक्चर भी कम होंगे। इन पटरियों का उपयोग खासकर तटीय इलाकों में होगा, जहाँ क्षारीय मौसम व आर्द्रता के कारण पटरियां जल्दी क्षतिग्रस्त होती हैं। रिसर्च डिजाइन्स एंड स्टैंडर्ड्स ऑर्गनाइजेशन (आरडीएसओ) की ओर से आर्गनाइजेशन (आरडीएसओ) की ओर से आर्गनाइजेशन (आरडीएसओ) का उपयोग होने लगा है। इस तकनीक की लागत भी ज्यादा नहीं है, क्योंकि इसमें केवल एक सतह की कोटिंग करने की जरूरत पड़ती है। जिक-एल्यूमीनियम कोटिंग की खास बात यह है कि पटरी की क्षरण प्रक्रिया के दौरान केवल इसी ऊपरी परत को क्षति पहुंचती है, जबकि भीतर का स्टील ज्यों-क्यों सुरक्षित बना रहता है। माकूल उपकरणों से सुसज्जित रेलवे वर्कशॉप

है। इस समस्या से निपटने के लिए 2005 में रेलवे बोर्ड ने पटरियों पर जिक-मेटलाइजेशन (कोटिंग) करने का निर्णय लिया था। 2006 में आरडीएसओ ने इसके मानक भी तय कर दिए थे। इसके तहत उत्पादन के बाद पटरियों पर जिक की मूल परत के बाद चार ऊपरी परतें और चढ़ाई जाती थीं।

परंतु वक्त के साथ यह तकनीक पुरानी पड़ गई है, क्योंकि विकसित देशों में रेल मेटलाइजेशन को ज्यादा टिकाऊ बनाने के लिए अकेले जिक के इस्तेमाल के बजाय जिक व एल्यूमीनियम के मिश्रण (85 फीसद जिक व 15 फीसद एल्यूमीनियम) का उपयोग होने लगा है। इस तकनीक की लागत भी ज्यादा नहीं है, क्योंकि इसमें केवल एक सतह की कोटिंग करने की जरूरत पड़ती है। जिक-एल्यूमीनियम कोटिंग की खास बात यह है कि पटरी की क्षरण प्रक्रिया के दौरान केवल इसी ऊपरी परत को क्षति पहुंचती है, जबकि भीतर का स्टील ज्यों-क्यों सुरक्षित बना रहता है। माकूल उपकरणों से सुसज्जित रेलवे वर्कशॉप



प्रतीकावक।

में प्रशिक्षित कर्मचारियों द्वारा इलेक्ट्रिक आर्क स्प्रे व ब्लास्टिंग इक्विपमेंट इत्यादि की सहायता से रेल पटरियों पर आसानी से कोटिंग की जा सकती है।

विशेष स्टील से निर्मित इन पटरियों की आयु सामान्यतया 12 वर्ष होती है। परंतु क्षरण के कारण ये अक्सर दो-तीन सालों में ही अपनी दृढ़ता खोने लगती हैं। इससे इनमें दरारें पड़ने लगती हैं, जो ट्रेन दुर्घटनाओं का बड़ा कारण हैं। इससे बचने के लिए रेल मंत्री पीयूष गोयल ने 2018 में ट्रेक नवीकरण की राष्ट्रव्यापी मुहिम शुरू की थी। इसके तहत

हर साल 4,000 किमी से ज्यादा पटरियों को बदला जा रहा है। 2018-19 में 4,181 किमी ट्रेक का नवीकरण हुआ था। 2019-20 में भी 31 मार्च तक 4,000 किमी से ज्यादा ट्रेक नवीकरण की उम्मीद है।

क्षरण के कारण रेलवे को हर साल करीब चार हजार किलोमीटर पटरियों को बदलकर नई पटरियां बिछानी पड़ती हैं। इस पर लगभग पांच हजार करोड़ रुपये का खर्च आता है। इस भारी खर्च के कारण ही रेल मंत्रालय ने अब पटरियों को क्षरण रोधी बनाने पर अधिक ध्यान देने का निर्णय लिया है। एक अनुमान के अनुसार, पटरियों पर जिक-एल्यूमीनियम कोटिंग के लिए लगभग 1.20 लाख टन जिक और 21 हजार टन एल्यूमीनियम की आवश्यकता होगी। इस पर लगभग 2,000 करोड़ का ही खर्च आएगा। फिलहाल रेलवे स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड के अलावा जिंदल स्टील से पटरियों की खरीद कर रही है। इसमें ही नई पटरियों में जिक-एल्यूमीनियम कोटिंग करने को कहा गया है।

कह के रहेंगे

माधव जोशी



डीएचएफएल के खिलाफ जांच से जुड़ा है मामला

मुंबई, एप्रैलिया : प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने डीएचएफएल के खिलाफ अपनी जांच के क्रम में ही राणा कपूर के खिलाफ मनी लॉड्रिंग का मामला दर्ज किया है। डीएचएफएल के खिलाफ मामले में जांच एजेंसी को पता चला था कि एक लाख फर्जी कर्जदारों का इस्तेमाल करके 12,500 करोड़ रुपये की राणा कपूर कंपनियों में स्थानांतरित किए गए थे। इन मुखांटा कंपनियों में ये लेनदेन 2015 में किए गए थे। दिल्ली में एक ईडी अधिकारी ने बताया कि डीएचएफएल के खिलाफ जांच के दौरान पता लगा कि उसने जो धनराशि स्थानांतरित की थी उसका स्रोत यस बैंक था। राणा कपूर के घर मारे गए छापे और रातभर की गई पूछताछ का

मकसद यस बैंक द्वारा डीएचएफएल को दिए गए कर्ज में बरती हुई अनियमितता का पता लगाना था। ईडी ने डीएचएफएल के काल और धीरज व्हायन पर पांच फर्मा - फेथ रियल्टर्स, मार्वेल टाउनशिप, अवे रियल्टी, पोसीडॉन रियल्टी और रेडम रियल्टर्स के शेयर खरीदने और उन्हें सनब्लिंक में मिलाने की आरोप लगाया है। उक्त पांचों फर्मा पर जुलाई, 2019 तक 2,186 करोड़ रुपये का कर्ज था। डीएचएफएल से हासिल कर्ज को छिपाने के लिए इन पांचों फर्मा पर बकाया कर्ज को कथित रूप से सनब्लिंक के अकाउंट्स में दर्शाया गया था। इसके अलावा एक मामला उत्तर प्रदेश पॉवर कोरपोरेशन का कथित पीएफ घोखाघड़ी से जुड़ा है।

जमा है महाराष्ट्र के तीन नगर निकायों के 1,125 करोड़

मुंबई, आइएएसएस : महाराष्ट्र के तीन बड़े नगर निकायों के करीब 1,125 करोड़ रुपये यस बैंक में जमा हैं। पिंपरी-चिवाड नगर निगम (पीसीएमसी), नासिक नगर निगम (एनएमसी) और नासिक नगर स्मार्ट सिटी विकास निगम लिमिटेड (एनएमएससीडीसीएल) ने स्वीकार किया है कि उनके क्रमशः 800, 310 और 15 करोड़ रुपये यस बैंक में जमा हैं।

डीएचएफएल से जुड़े लोगों की रही हैं। यस बैंक द्वारा डीएचएफएल को दिया गया

भारी-भरकम कर्ज उसके द्वारा चुका नहीं पाने के कारण एनपीए हो गया था।